
 

 

 

COMUNE DI ROMENTINO 
Provincia di Novara 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Reg. Pubb. n°   
 Data             
 

Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale 
n.     104 del 31-10-2023 

 
OGGETTO: ACCORDO CON IL COMUNE DI VERMEZZO CON ZELO (MI) PER 

L'UTILIZZO DELLA GRADUATORIA CONCORSUALE AI SENSI ART. 3, 
COMMA 61, LEGGE 350-2003.- 

 
L’anno  duemilaventitre addì  trentuno del mese di ottobre alle ore 12:29 nella sala delle 
adunanze. Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero per 
oggi convocati a seduta i componenti della Giunta Comunale. 
 
All'appello risultano: 
 
COGNOME E NOME CARICA Presente/Assente 
Caccia Arch. Marco Sindaco Presente 
Gambaro  Carlo Assessore Presente 
Occhetta Arch. Laura Assessore Assente 
Elia  Lucia Assessore Presente 
Calella  Giuseppe Assessore Assente 
 
 T O T A L E Presenti    3 
 T O T A L E Assenti    2 
 
 
 
Assiste all'adunanza il SEGRETARIO COMUNALE Dott.ssa Marilena Pappacena il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, l’Arch. Marco Caccia nella sua qualità di Sindaco 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattativa dell’oggetto sopra indicato. 
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Delibera n. 104 del 31-10-2023 
Giunta Comunale 
Oggetto: ACCORDO CON IL COMUNE DI VERMEZZO CON ZELO (MI) PER L'UTILIZZO 

DELLA GRADUATORIA CONCORSUALE AI SENSI ART. 3, COMMA 61, 
LEGGE 350-2003.- 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
RICHIAMATO l’art. 9, c. 1, L. n. 3/2003, il quale dispone: “1. A decorrere dal 2003, fermo 
restando quanto previsto dall’articolo 39 della legge 27 dicembre 1997, n. 449, e successive 
modificazioni, in materia di programmazione delle assunzioni, con regolamento emanato ai 
sensi dell’articolo 17, comma 2, della legge 23 agosto 1988, n. 400, su proposta del Ministro 
per la funzione pubblica, di concerto con il Ministro dell’economia e delle finanze, sono 
stabiliti le modalità e i criteri con i quali le amministrazioni dello Stato, anche ad ordinamento 
autonomo, e gli enti pubblici non economici possono ricoprire i posti disponibili, nei limiti della 
propria dotazione organica, utilizzando gli idonei delle graduatorie di pubblici concorsi 
approvate da altre amministrazioni del medesimo comparto di contrattazione. [...]”. 
 
VISTO l’art. 3, c. 61, L. n. 350/2003 il quale prevede che, nelle more dell’adozione del 
predetto regolamento, gli Enti possano utilizzare le graduatorie di pubblici concorsi in corso 
di validità approvate da altre Amministrazioni, previo accordo tra le stesse. 
 
ATTESO che la previsione di principio contenuta nelle norme sopraccitate, recepita con 
norma regolamentare nell’ambito del Comune di Romentino, consente di ridurre gli oneri 
procedurali ed economici delle selezioni concorsuali, accelerandone i tempi di definizione, dà 
concreta applicazione al principio di sussidiarietà tra enti, consente il pieno utilizzo delle 
graduatorie formatesi a seguito dell’espletamento di concorsi, evitando che perdano 
efficacia, per decorrenza termini, senza che l’ente titolare della procedura selettiva abbia 
avuto la necessità di reclutare, nell’arco di vigenza altro personale e consente infine che agli 
idonei siano offerte altre opportunità di lavoro; 
 
VISTA la circolare n. 5/2013 del Dipartimento della Funzione Pubblica in base alla quale il 
“previo accordo tra le amministrazioni interessate” può concludersi anche dopo la 
pubblicazione della graduatoria, così come affermato in precedenza anche dalla Corte dei 
Conti – Sezione Regionale di Controllo per l’Umbria con deliberazione n. 124/2013; 
 
VISTA la direttiva della Funzione Pubblica n. 3 del 24 aprile 2018 ad oggetto. “Linee guida 
sulle procedure concorsuali”, dalla quale si evince che lo svolgimento dei concorsi in forma 
centralizzata o aggregata è dunque pratica obbligatoria per le amministrazioni centrali e 
rappresenta un’opportunità comunque consigliata per le restanti amministrazioni dato che 
consente un’economicità dello svolgimento della procedura concorsuale; 
 
ATTESO che la normativa dispone la possibilità all’utilizzo delle graduatorie solo con 
espresso accordo tra le parti; 
 
VISTO che il Comune di Vermezzo con Zelo (MI) con determinazione n. 157 del 17/05/2022 
ha approvato la graduatoria definitiva per l’assunzione a tempo pieno ed indeterminato di n. 
2 (due) Istruttori Amministrativi di Categoria C, posizione economica C1; 
 
VISTO che il Comune di Romentino con nota Prot. n. 11061 in data 26/09/2023 ha 
comunicato al Comune di Vermezzo con  Zelo (MI) di essere interessato all’utilizzazione 
della graduatoria degli idonei formata a seguito dell’espletamento del concorso pubblico, per 
l’assunzione di n. 1 figura professionale di Istruttore (ex Categoria C) a tempo indeterminato 



 

 

e a tempo pieno presso l’Area Amministrativa-Contabile, per sostituzione di una dipendente 
che sarà collocata in quiescenza con decorrenza 01/05/2024; 
 
PRESO ATTO che il Comune di Vermezzo con Zelo (MI) si è espresso favorevolmente 
all’accordo e ha trasmesso lo schema di convenzione con il Comune di Romentino per 
l'utilizzo della graduatoria concorsuale di cui trattasi e ritenutolo meritevole di approvazione; 
 
ATTESO l’allegato parere circa la regolarità tecnica della proposta della presente delibera 
espresso, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000; 
 
ATTESO l’allegato parere circa la regolarità contabile della proposta della presente delibera 
espresso, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000; 
 
CON VOTI unanimi favorevoli, palesemente espressi; 
 
 

DELIBERA 
 
 
1. DI APPROVARE lo schema di accordo con il Comune di Vermezzo con Zelo (MI), che si 

allega alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale, per l’utilizzo della 
graduatoria formata dal Comune di Vermezzo con Zelo (MI) a seguito dell’espletamento 
della procedura concorsuale, per esami, da utilizzare per l’assunzione di n. 1 figura 
professionale di Istruttore (ex Categoria C) a tempo indeterminato e a tempo pieno 
presso l’Area Amministrativa-Contabile, per sostituzione di una dipendente che sarà 
collocata in quiescenza con decorrenza 01/05/2024; 

 
2. DI DARE ATTO che l’accordo avrà validità pari a quella della graduatoria concorsuale; 
 
3. DI AUTORIZZARE il Responsabile dell’Area Amministrativa-contabile alla sottoscrizione 

di tutti gli atti necessari e consequenziali. 
 
 
 
Successivamente con separata unanime favorevole votazione resa in forma palese la 
presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 
comma 4 del D.Lgs. 267/2000. 
 
  



 

 

 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
in originale firmati 
 

IL PRESIDENTE 
Caccia Arch. Marco 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Pappacena Dott.ssa Marilena 

 
 
Documento firmato digitalmente in originale ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i. e norme collegate 


